



中華基督教會基法小學(油塘)

CCC KEI FAAT PRIMARY SCHOOL (YAU TONG)

校訊

校址：香港九龍油塘油塘道二十五號 電話：2389 5458 傳真：2342 4459 網址：<http://www.kfps.edu.hk> 第十五期 二零一三年一月

校長的話

梁淑儀校長

聖誕節剛過去了，農曆新年快來臨了。今年的聖誕綜合表演剛於瑪雅人傳說之世界末日的前一天進行，因此表演及崇拜中也有帶出這個訊息。

十二月二十一日除了是瑪雅人認為世界末日之日期、也是中國農曆之冬至、更是一年中最長的黑夜的日子。幸而，二零一二年十二月二十一日已過去了，大家都安然無恙，天地也無任何異象發生，因此這天是世界末日的謠傳也不攻自破了。

在地球的歷史上，經歷過多場大災難，其中一次洪水氾濫，這與聖經上「挪亞方舟」（「創世記」七章）的洪水淹沒大地相似。另一次是有一巨大殞石擊中地球的所多瑪城，這也與聖經上「所多瑪滅城」的故事（「創世記」十九章）相吻合。聖經啟示錄中也預告世界末世的境況，「彼得後書」三章 10 節提及「那日，天必大有響聲廢去，有形質的都要被烈火銷化，地和其上的物都要燒盡了。」，是否預言地球有最後一次大災難？

「預知未來，趨吉避凶」是人類的渴求，自古以來，人類都用盡各種方法去窺探未來，希望能對未來有所掌握和預備。原來，早在二千多年前，耶穌在世的年代，跟隨耶穌的門徒也曾問過這個問題：「世界的末了會有什麼預兆？什麼時候有這些事？」耶穌在「馬太福音」廿四章 7 節，雖然說出了末世的預兆：「民要攻打民，國要攻打國，多處必有饑荒，地震……」，但關於何時為真正的末日，耶穌卻明說：「那日子，那時辰，沒有人知道；連天上的使者也不知道、子（耶穌）也不知道，惟獨父知道。」（「馬太福音」廿四章 36 節）。

那為何耶穌基督降世二千多年了，他再來的日期、即世界末日的日期、也是最後審判的日期，為甚麼還未來呢？原來聖經上耶穌曾說：「這天國的福音要傳遍天下，對萬民作證，然後末期才來到。」（「馬太福音」廿四章 14 節），「主所應許的尚未成就，有人以為祂是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」（「彼得後書」三章 9 節）。

原來上帝希望全天下的人都得以聆聽天國福音，作出選擇，悔改及承認自己的過錯，願意相信耶穌寶血洗淨自己的罪惡，歸信上帝，與主同行，那麼末日來到的時候，信主的人就不會滅亡，被接往新天新地，繼續活在主愛中。

因此主耶穌再來，是基督徒最大的盼望，學校也藉著不同機會向學生及家長傳福音，希望大家也得到與主同行的福氣，希望大家把握機會，在真正末日來臨前都能歸信上帝。

願大家在聖誕節及傳說末日的日子過去時，一同反思基督降世的意義，又好好為耶穌基督的再臨作出準備。



新老師介紹



這是我三年前到蘇格蘭旅行時拍攝的。



這是我家中的兩隻貓。大的叫 Godard，小的叫妹妹。

李媛璇老師

你們好，我是李媛璇老師，好高興能加入基法小學（油塘）的大家庭。感謝神的安排，讓我在這裡工作，與你們相遇。今年我除了擔任 5D 班的班主任外，還負責任教英文、音樂和宗教科。此外，我也與黃桂蘭老師一起帶領三四年級的歌詠組。

我在香港出生和成長，和你們一樣，在教會學校裡讀書。因喜歡小朋友，又希望能做有意義的工作，所以投身教育界，成為了一位小學老師。

我的興趣有很多。我喜愛大自然，閒時會和家人或朋友行山，舒展身心。我也喜歡旅遊，古語有云：「讀萬卷書不如行萬里路」，我就覺得應該「讀萬卷書也要行萬里路」。我最喜歡的動物是貓，我家裡有兩隻小貓，他們的動態非常可愛，常常逗得我很開心。你們呢？喜歡甚麼？以後有機會可以告訴我啊！

最後想和你們分享一段我最喜歡的經文：「你要專心仰賴耶和華，不可依靠自己的聰明，在你一切所行的事上，都要認定他，他必指引你的路」（箴三：5--6）。就讓我們一起努力走耶和華帶領我們的道路，作神的好兒女吧！

OUR NEW NET TEACHER

Clayton Scott

Hello parents and students of Kei Faat Primary School (Yau Tong). My name is Clayton Scott. I don't have a lot of space to introduce myself effectively, but hope that I can give you a good idea about myself and what you, as parents, can do to help me and your children create a better attitude towards learning.

I have been teaching English in Hong Kong for over 2 years now. Before that, I was assisting hopeful Asian students write their entrance essays to Universities throughout the United States, so I am not unfamiliar with some of the pressures your young children experience. Although I have been here for a short time, it has become apparent that they (the school and teachers) are really making their best attempt to bring a rich educational experience to your children, and it is one of the major reasons I chose this school versus the other opportunities I was offered.

Let me take this opportunity to provide some tips. First and foremost, your children are just that, children. Allow them to play and have fun. Give them opportunities to explore and be creative. Give them opportunities to make mistakes because, like it or not, we learn better from our mistakes than we do our successes.

Second, give them constructive criticisms instead of destructive ones. It is rarely helpful to a student to criticize for too long, or in negative ways. When they get an answer wrong, don't scold them, try to take the time to explain to them why their answer is wrong.





課程發展



課程發展概況

本學年學校獲邀參加教育局主辦的「資優教育教師網絡計劃」，嘗試在「全班式」的教學中，加入資優教學元素，培養學生高層次思維、創造力和社交及個人情意發展的能力。是項計劃提供專業交流平台，供教師交流專業知識和教學技巧。參與的教師透過本網絡的經驗分享會、聯校共同備課、聯校觀課交流等活動，強化教師發展校本資優教育的具體策略及信心。



陳副校長和本校參與「資優教育教師網絡計劃」的多名教師，與網絡中友校教師一同合照。

今年是本校第三年參加由教育局提供的「中文科語文支援服務」，並選在二年級推行。教育局語文教學支援組顧問鍾維志先生會到校與中文科教師共同備課，互相協作和交流經驗，並針對學生的能力共同規劃每一個單元的讀寫結合點，設計多元化的教學和寫作策略，提升課堂教學的效能；又透過同儕觀課和評課活動，推廣教研風氣，持續地發展教師的專業。



教育局語文教學支援組顧問與教師共同備課。

另一方面，為了提升學生普通話的聽說能力，由本學年開始，在各級的非普通話教中文班別，嘗試加入普教中的元素，以普通話朗讀課文或詞語。在下一學年，學校會在一年級開始推行全級以普通話教中文。學校成立了普教中發展小組，統籌全面普教中的各項事宜；同時，學校特地聘請了校外專業導師，為中文科教師安排一年的普通話課程，藉以提升他們的普通話口語能力。我們期望在全面推行普教中後，學生的普通話聽說能力會有所提升，並藉着普通話可以讓學生「我手寫我口」的優勢，以達至「以讀帶說、以說促寫」的目標，讓「聽、說、讀、寫」四者有機地結合起來，令課堂教學更有效能，大大提升學生的語文能力。

教師專業發展活動： 10月18日教師發展日



本校在十月十八日舉行了本學年首次教師專業發展日。為配合本年度課程發展重點一「課堂的提問技巧」，本校邀請了教育局語文教學支援組兩位支援主任蒞臨主講，以工作坊的形式，與全體教師一同重溫課堂提問技巧的理論和實踐重點，以及探討在課堂中如何運用不同層次的提問，去提升學生高層次的思維能力，內容深入淺出，對教師的教學工作甚具啟發意義。

近年來，學生參與戶外學習和國內外交流活動的機會大大增多，而照顧學生的各項需要是每一位領隊教師的主要任務之一。有見及此，學校在教師專業發展日的下午時段，特別安排了香港紅十字會的培訓主任到校為全體教師舉辦急救講座，教導教師基本的急救方法和包紮技巧，為每一位教師作好準備，讓學生無論在校內和校外都得到最佳的照顧。



教育局語文教學支援組兩位支援主任向全體教師講解有關課堂提問的重點。

香港紅十字會培訓主任到校為全體教師舉辦急救講座。

教師專業發展活動： 小學副校長課程



教師和學生一樣，需要不停去進修和學習，以提升教學和處理行政工作的效能。本年度校方除了安排多位教師參加不同大專院校主辦的五星期複修課程，讓他們可以學習更多最新的教學理論之外，亦推薦了兩位副校長以及課程主任參加由區會主辦的「小學副校長課程」。透過八天全日課程和三天到不同中小學的訪問，藉以加強學校中層管理人員對學校行政的認識，以及領導和管理學校的理論，更能協助校長推行各項校務工作。



陳副校長、柯副校長和關主任參與「小學副校長課程」時，與區會學務總監余煊博士（中）和本課程顧問梁天明博士（右二）合照。

視覺藝術科：馬拉松 101 「跑出信念」設計大行動



同學們合力為充氣跑手模型裝扮，油上色鮮艷的塑膠彩，宣揚堅毅不屈的馬拉松精神。

使命與展望

配合一年一度的馬拉松國際盛事，有關機構及香港業餘田徑總會舉辦了一連串教育項目—馬拉松 101 教育教劃，活動內容以馬拉松運動為主題，讓學生認識有益身心的馬拉松運動及培養健康的生活模式，從而活出馬拉松精神，積極為社會作出貢獻。

本校本年度亦參與了教育計劃的其中一個活動——「跑出信念」設計大行動，學生共同為約 1.2 米的跑手模型設計不同的造型，透過發揮創意以藝術點燃力量，為馬拉松跑手打氣，並推廣堅毅的馬拉松精神。

常識科活動

常識科電子學習試驗計劃

為了進一步向其他學校推廣電子教學，本校於10月27日參加了由教育局主辦的「電子學習試驗計劃分享會」，以「利用平板電腦製作概念圖」為題，與區會三間學校 齊假協和小學（長沙灣）進行有關電子教學的示範課。當天參與的友校教師達二百人，彼此就電子教學進行觀課及評課，反應非常熱烈。

2012年12月14日 ——低年級常識科科技日



小一：有線電話



齊來為自己的有線電話畫上美麗的圖案！



很厲害呀！我們正進行四人會議通話呢！

小二：陀螺



同學們齊心協力、分工合作，一起製作各式各樣的陀螺。



小三：摩天大廈



萬丈高樓從地起，看我們做得多認真！



本校蔡小茵老師帶領 5A 班學生到協和小學（長沙灣）參與示範課，學生表現積極主動，深得現場人士熱烈讚賞。

常識科上學期參觀活動

香港動植物公園教育及展覽中心



同學們積極參與，踴躍回答問題！

香港科學館「小小科學家」 探索活動——大自然的奧妙



所有動物和植物都是由細胞組成的，我們一起利用顯微鏡看看洋蔥的細胞結構吧！



同學們利用碘液測試不同食物是否含有澱粉！



植物在光合作用中會釋出甚麼？啊！是「氧氣」！



導賞員為我們介紹「爬蟲類動物——鱷魚」！



我們專心聆聽導賞員講解公園內的動物！

德育及公民教育

敬師活動



在敬師周會中，同學們不但擔任司儀，還表演唱歌，更朗誦敬師愛生的口號，表達對老師孜孜不倦的敬意。

周紀彤及羅健朗家長分別以音樂和功夫表演來向老師們表達心意。



在獻禮時刻，班代表都興奮地向校長、副校長及老師們送上心意，大家收到禮物後，都笑得甜絲絲。同學們都很好奇禮物包內放的是什麼，你也來猜猜吧！

校本輔導計劃： 班窩精神、全校生日會、 小一適應銜接活動、 小一特工



一年一度的拍攝班照時間又到了，老師和同學們都精神奕奕，展露燦爛的笑容，在校園的不同角落拍照留念。



去年開始，我校已為小一同學舉行生日會，但從本年度起，老師也定期為班中同學舉行生日會，如不知道，還以為進行聖誕派對。



學校為了小一新生能早日適應小學的生活，便在八月尾為他們舉行了一些活動，好讓他們能盡早投入新環境學習。大家看看，他們多麼投入啊！

周會多面體：講座



十月中，吳宜倫博士以科學和宗教的關係向同學講道，同學們聽後都獲益良多。



十月尾，李樂詩以水資源與關愛地球為題，向學生講述地球資源的問題，宣揚環保訊息，令同學們明白身體力行的重要性。



十一月中，我校邀請了英國文化協會到校進行演講，他們透過節奏明快和充滿娛樂性的科學話劇講述主題——力學全接觸，藉着生動示範和同學的參與，解釋磁力、重力、摩擦力、空氣阻力的定義，極富趣味和教育性，同學們都看得目不轉睛。



在十二月，機構透過話劇分享健康資訊，講述淫褻及不雅物品的定義，叮囑同學要小心分辨，並且避免接觸不良的資訊。



九月初，余姑娘和半職社工周姑娘舉行小一特工訓練，向同學講解如何做一個稱職的小一特工，讓同學從中學習如何幫助小一同學適應學習的新環境。

學校旅行

BUS

同學期待已久的旅行在十月二十四日已圓滿結束。那天，一、二年級同學到荔枝角公園遊玩。外籍英語老師更和同學一起溜滑梯及玩攀登架，與學生打成一片。



三、四年級同學到鯉魚門公園度假村旅行，老師與同學們都珍惜機會在那裏拍照留念。大家都笑逐顏開。同學們更一邊品嚐美食，一邊眺望海景。那裏還可以看到我們的學校，度過愉快的一天。



在西貢戶外康樂中心，五、六年級同學玩了數之不盡的康樂設施，如射箭、康樂棋、騎自行車、滾軸溜冰、打網球、做手工等，同學們都玩得很投入，差點樂而忘返。



聖誕活動及聖誕晚會



一年一度的聖誕綜合晚會由敬拜隊以動聽的詩歌揭開序幕，接著便是精彩的舞蹈、朗誦、話劇及樂團等表演。當然，把整個晚會推向高潮的莫過於是教師大合唱，你看觀眾們的投入度便一目了然。

校友會活動：聚餐、籃球賽



一年一度的校友會聚餐已在十月中進行了，各嘉賓在台上為大家祝賀。



校友從梁校長手中接過抽獎禮物，看他定必心急想知道那是什麼。



校友們積極參與投票，表現關心和熱愛母校的精神。



陳副校還跟數屆前的的校友暢談及拍照留念。



十月期間，校友們還在母校進行了一場激烈的籃球賽。



多元智能課程

基督女少年軍

每逢周五進行的多元智能課讓同學發揮多方面的才能。



參觀稻香飲食文化博物館



食物由來殊不容易



參觀前先來一張合照



隊員留心聽導賞員解說



崔老師教授花藝



製成品可不錯



黃克勤博士來校進行三次「面對逆境成長工作坊」，活動十分有趣。

扭扭樂



同學們利用泥扭呀扭，你看他們多投入！

校園電視台



組員利用手提攝錄機拍下同學們上課的情形。

故事大使



故事大使於成長課到課室向同學說故事，他們生動有趣的演譯，令同學甚感興趣。

開心敬拜隊



今年新增設的開心敬拜隊在聖誕音樂綜合晚會的崇拜部份帶領同學唱詩，歌頌耶和華。



周六中英數精進班和鞏固班概況

本年度學校為了更有效照顧不同學習能力學生的需要，特地撥出額外資源，在星期六上午，聘請校外資深老師開辦中、英、數精進和鞏固課程，免費讓被教師推薦的學生參加。我們期望通過一系列由校內教師編寫的課程，能針對不同能力學生的需要，更有效地提升他們在學科上的能力，為學業打好基礎。

上學期我們已為三年級和六年級的學生共開辦了九班課程，共有超過二百名學生參加，在下學期更會推展至四年級和五年級學生，期望能更全面地去照顧不同級別學生的需要。



運動會

區會運動會



「中華基督教會香港區會直屬小學聯校運動會」於2012年11月30日(星期五)舉行,本校的運動精英們於各項比賽中贏取不少獎項,可喜可賀。

九東運動會



「九龍東區小學校際田徑比賽」於2012年12月14日(星期五)舉行,各校都派出運動精英參加各項比賽,故各比賽都競爭得極之激烈,本校的運動精英也不負眾望,奪得優異成績,為校爭光。

2011-2012 年度試後活動回顧

「真識珍惜」學習活動日



學生透過體驗遊戲:點滴皆辛苦、覓食之旅……讓學生認識發展中國家兒童的生活,從而反思個人生活態度及對貧窮兒童的關懷。

情緒益力多



學生藉著遊戲認識正面和負面情緒及學習正確處理情緒的方法。



參觀多多美麵包工廠



麵包師傅生動活潑地講解製作麵包的步驟,同學們都可製作獨一無二的麵包,真是樂趣無窮!

挪亞方舟活動



學生透過分組遊戲,體會互相合作及愛家人的重要,建立正確的價值觀。



英語日



學生們運用英語以不同的形式表演!

編輯委員會名單:

- 顧問: 梁淑儀校長
 王孟婷老師、蔡小茵老師、麥小偉老師、王曦老師、李珮華老師、
 邱瑞芬老師、文宜靜老師、梁美紅老師、楊惠燕老師

數學日



當日老師們設計了不同的數學遊戲,每位學生都投入當中,積極取得分數,贏取禮品。